
上海市南汇中学2023-2024学年高一上学期12月月考数

学试卷

学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、填空题

1．函数 ( ) ( )log 2 0, 1af x x a a= + > ¹ 恒过定点的坐标为          

2．已知

0a >
，则化简

2 22

2

a

a

+
æ ö
ç ÷
è ø

的结果是      

3．函数 2023 1xy = - 的定义域为      

4．若函数
3

( ) , [1,2]f x x x
x

Î= + ，则函数值域为           

5．已知
2log 9 0a < ，实数a的取值范围为          .

6．下列幂函数在区间 ( )0, ¥+ 上是严格增函数，且图象关于原点成中心对称的是          

（请填入全部正确的序号）

（1）
1

2y x= ；（2）
1

3y x= ；（3）
2

3y x= ；（4）
1

3y x
-

= ；（5）
3.y x=

7．记
1 2 3 100A = ´ ´ ´ ´L

，那么
2 3 4 100

1 1 1 1

log log log logA A A A
+ + + + =L       .

8．已知定义在 R上的奇函数 ( )f x 在 ( , 0]-¥ 上是减函数，若 ( 1) (3 2) 0f m f m+ + - < ，则

实数m的取值范围是        ．

9．已知函数 ( )y f x= 满足：对任意非零实数 x，均有
2

1 12f x x
x x

æ ö+ = +ç ÷
è ø

，则 ( )3f =     

．

10．已知函数 ( )2xy f= 的定义域是[ ]1,1- ，则函数 ( )2logy f x= 的定义域是         .

11．已知函数 ( )y f x= 是定义在R 上的偶函数，令 ( ) ( ) ( ) 1011F x x b f x b= - - + ，若实
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数 b满足2b a c= + ，则 ( ) ( )F a F c+ =       

12．已知函数
2

2

2 8

3 3

x x m
y

x x m

ì £
ï= í
- + >ïî

，

，
的值域为

( , 2m ù-¥ û
，则实数

m

的取值范围是           ．

二、单选题

13．已知 a、bÎR，则“ a b> ”是“ lg lga b> ”的（    ）条件．

A．充分非必要条件 B．必要非充分条件

C．充要条件 D．既非充分也非必要条件

14．在同一直角坐标系中，函数
xy a= 与

1
1

1

a
y

x

-
= +

- 的图像可能是（    ）

A． B．

C． D．
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15．已知函数 ( )f x 为定义在R 上的奇函数，对于任意的
1 20 x x< < ，有

( ) ( )1 2

1 2

0
f x f x

x x

-
>

-
， ( )1 0f - = ，则 ( ) 0xf x < 的解集为（    ）

A． ( ) ( )1,0 0,1- U B． ( ) ( )1,0 1,- È +¥ C． ( ) [ )1,0 1,- +¥U D．[ ) ( )1,0 0,1- È

16．记 { } ,
max ,

,

x x y
x y

y x y

³ì
= í <î

，已知
( ) ( )f x g x、

均是定义在实数集
R
上的函数，设

( ) max{ ( ), ( )}h x f x g x= ，有下列两个命题：

①若函数 ( ) ( )f x g x、 都是偶函数，则 ( )h x 也是偶函数；

②若函数 ( ) ( )f x g x、 都是奇函数，则 ( )h x 也是奇函数．

则关于两个命题判断正确的是（    ）

A．①②都正确 B．①正确②错误 C．①错误②正确 D．①②都错误

三、解答题

17．设集合 A为函数 2 12y x x= - - + 的定义域，集合 B为函数 ( )3log 1y x a= - + 的定

义域，若 A B B=I ，求实数a的取值范围.
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18．已知函数 ( ) 2
2

x
x

a
f x = + ，其中实数

a
为常数.

(1)若 ( )0 7f = ，解关于 x的方程 ( ) 5f x = ；

(2)若函数 ( )f x 是奇函数，求实数a的值.

19．用打点滴的方式治疗“支原体感染”病患时，血药浓度（血药浓度是指药物吸收

后，在血浆内的总浓度）随时间变化的函数符合
1 0( ) (1 2 )ktc t N -= - ，其函数图象如图所

示，其中
0N 为与环境相关的常数，此种药物在人体内有效治疗效果的浓度在 4 到 15

之间，当达到上限浓度时，必须马上停止注射，之后血药浓度随时间变化的函数符合

( )2 2 ktc t c -= × ，其中 c为停药时的人体血药浓度．
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(1)求出函数 ( )1c t 的解析式；

(2)一病患开始注射后，最迟隔多长时间停止注射？为保证治疗效果，最多再隔多长时

间开始进行第二次注射？（如果计算结果不是整数，保留小数点后一位）

20．已知函数 ( )y f x= 的表达式为 ( ) 9 2 3 3x xf x a= - × + .

(1)若 1, [0,1]a x= Î ，求函数 ( )y f x= 的值域；

(2)当 [ 1,1]xÎ - 时，求函数 ( )y f x= 的最小值 ( )h a ；

(3)对于（2）中的函数 ( )h a ，是否存在实数 ,m n，同时满足下列两个条件：（i）

3n m> > ；（ii）当 ( )h a 的定义域为[ , ]m n ，其值域为 2 2,m né ùë û
；若存在，求出 ,m n的

值；若不存在，请说明理由.
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21．设函数 ( )y f x= 的定义域 RD Í ,若对任意 x DÎ ，均有 ( ) ( )f x f x- ¹ - 成立，则称

( )y f x= 为“无奇”函数．

(1)判断函数① ( ) 2f x x= 和② ( ) 2
lg
1

x
g x

x

-
=

+
是否为“无奇”函数，说明理由；

(2)若函数 ( ) 3 23 2h x x x x a= - + + 是定义在[ ]1,2- 上的“无奇”函数，求实数 a的取值范

围；

(3)若函数 ( ) 1

1

2 1x
r x m+= +

+
是“无奇”函数，求实数m的取值范围．
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参考答案：

1． ( )1, 2

【分析】根据对数函数的图象求解．

【详解】 (1) log 1 2 2af = + = ，所以 ( )f x 过定点 (1,2)．

故答案为： (1, 2)．

2． 2a

【分析】根据指数幂的运算法则进行计算即可.

【详解】 ( ) ( )( )2 2 2 2 2 22
2

2

2

2

2

2
a

a a
a

a
+ - +-

+
æ ö
ç ÷
è ø

= = = ，

故答案为： 2a
.

3．[ )0, ¥+

【分析】根据被开方数大于等于零建立不等式，解出即可.

【详解】令2023 1 0x - ³ ，得 0x ³ ，

所以函数的定义域为[ )0, ¥+ .

故答案为：[ )0, ¥+ .

4． 2 3, 4é ù
ë û

【分析】根据对勾函数的单调性求解．

【详解】由对勾函数的单调性知：函数
3

( )f x x
x

= + 在[1, 3]上递减，在 3,2é ù
ë û上递增，

所以
min( ) ( 3) 2 3f x f= = ，又 ( ) ( )1 4 2 3.5f f= =， ，
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所以值域为[2 3,4]．

故答案为：[2 3,4]．

5． 1
0,

2
æ ö
ç ÷
è ø

【分析】利用对数的性质得到
2 2log 9 log 1a a< ，从而判断得

2log ay x= 的单调性，由此即可

求得a的范围.

【详解】因为
2 2log 9 0 log 1a a< = ，9 1> ，

所以
2log ay x= 在 ( )0, ¥+ 上单调递减，

则
0 2 1a< <

，得
1

0
2

a< < ，即
1

0,
2

a æ öÎç ÷
è ø

.

故答案为：
1

0,
2

æ ö
ç ÷
è ø

.

6．（2）（5）

【解析】利用函数奇偶性的定义判断出（1）（2）（3）（4）（5）中各函数的奇偶性，利

用幂函数的基本性质判断出各函数在区间 ( )0, ¥+ 上的单调性，由此可得出结果.

【详解】（1）函数
1

2y x x= = 的定义域为[ )0, ¥+
，函数

1

2y x= 为非奇非偶函数，

且该函数在区间 ( )0, ¥+ 上是严格增函数；

（2）令 ( )
1

33
2f x x x= = ，该函数定义域为

R
，

( ) ( )3 3
2 2f x x x f x- = - = - = - ，函数

1

3y x= 为奇函数，
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且该函数在区间 ( )0, ¥+ 上是严格增函数；

（3）令 ( )
2

3 23
3f x x x= = ，该函数的定义域为

R
，

( ) ( ) ( )2 3 23
3 3f x x x f x- = - = = ，函数

2

3y x= 为偶函数，

且该函数在区间 ( )0, ¥+ 上是严格增函数；

（4）令 ( )
1

3
4 3

1
f x x

x

-
= = ，该函数的定义域为{ }0x x ¹ ，

( ) ( )4 43 3

1 1
f x f x

x x
- = = - = -

-
，函数

1

3y x
-

= 为奇函数，

且该函数在区间 ( )0, ¥+ 上是严格减函数；

（5）令 ( ) 3
5f x x= ，该函数的定义域为 R，

( ) ( ) ( )3 3
5 5f x x x f x- = - = - = - ，函数 3y x= 为奇函数，

且该函数在区间 ( )0, ¥+ 上是严格增函数.

故答案为：（2）（5）.

7．1.

【分析】根据对数运算法则
1

log
log b

a

a
b

= ，化简原式，求值.

【详解】
2 3 4 100

1 1 1 1

log log log logA A A A
+ + + +L

log 2 log 3 log 4 ...... log 100A A A A= + + + +
 

log 2 3 4 ...... 100 1A= ´ ´ ´ ´ = .

故答案为：1
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【点睛】本题考查对数运算法则，意在考查基本公式，属于基础题型.

8． 1
,

4
æ ö+¥ç ÷
è ø

【分析】利用函数奇偶性和单调性的关系进行求解判断．

【详解】因为 ( )f x 是奇函数，在 ( ], 0-¥ 上是减函数，

所以 ( )f x 在 R上单调递减，

因为 ( 1) (3 2) 0f m f m+ + - < ，

所以 ( 1) (3 2)f m f m+ < - - ，

即 ( 1) (2 3 )f m f m+ < - ，

所以
1 2 3m m+ > -

，解得
1

4
m > ．

故答案为：
1

,
4

æ ö+¥ç ÷
è ø

．

9．7

【分析】取
1

3x
x

+ = ，则
2

2
2

1 1
2 7æ ö+ = + - =ç ÷

è ø
x x

x x
，得到答案.

【详解】
2

1 12f x x
x x

æ ö+ = +ç ÷
è ø

，取
1

3x
x

+ = ，则
2

2
2

1 1
2 7æ ö+ = + - =ç ÷

è ø
x x

x x
，即

( )3 7f =
.

故答案为：7

10． 2,4é ù
ë û

【分析】根据
x
的取值范围，求出

2x
的取值范围，即可得到 2

1
log 2

2
x£ £ ，再根据对数函
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/33805704610

3006030
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